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A vergődő erdélyi magyar 
színészet...

Az ehnult héten újra felütötte ta
nyáját egy magyar vándorszintársulat, 
hogy létezéséről hirt adjon és meg
próbálja azt, amit már sokan, elődei 
megkíséreltek s amit utána még so
kan fognak tenni . . .

Somogyi Bélának hívják az igaz
gatót és konzorciumos alapon dolgozó 
társulata ismeretlen neveket hozott a 
dévai közönségnek . . . Maga az igaz
gató az idén töltötte be színészi mun
kásságának harmincéves fordulóját, fia 
Somogyi Károlynak, aki harminc év
vel ezelőtt a Szigligeti színház orszá
gosan ismert igazgatója volt, majd
nem a legjobb vidéki társulat volt az 
övé. Onnan „szipkázták“ a pesti szín
házak starjaikat. . .

Ha tehát a Somogyi név a dévai 
közönség előtt ismeretlen, nem tehet 
róla, hogy » jósorsa*, örzőangyala, 
megóvta attól, hogy megismerkedjen 
közönségünkkel. Bejátszott körzete 
van, ott szokott vándorolni, üres ideje 
volt, átrándult próbára hozzánk is, 
hogy szomorú tapasztalatokat szerez
zen a dévai színház-fronton . . .

A hajóskapitány örökre eljegyezte 
magát a tengerrel, melynek rajongója 
attól a perctől fogva, araikor a pályát 
megválasztotta. Nem tud elszakadni 
tőle. A színész is ilyen. A színpadhoz 
köti ezernyi érzelmi szál. De a hajós
kapitány nagy rajongása mellett pon
tosan felveszi minden elsején a maga, 
néha nem csekély fizetését s a szí
nész is kényszerült arra, hogy szin- 
padszeretete mellé kapjon valamit, 
hogy éhen ne haljon . . .

Ezalkalommal nem foglalkozunk 
azzal, hogy ez a kis husztagu társu
lat mit tud s hogy tud-e egyáltalán. 
Mert arról, hogy tudnak-e színpadon 
mozogni, két órán keresztül a közön
séget szórakoztatni, arról minden em
bernek, aki a színház iránt érdeklődik, 
saját magának kell meggyőződni, mert 
nem mérvadó az, hogy az ismerőse, 
barátnéja, barátja mit mond, milyen 
véleményt alkot magának. Felvonás
közök szünetjeiben lehet legjobban 
megállapítani azt a tényt, hogy a szin- 
házatjáró úgynevezett «értelmiségek* 
nagy többsége, minden érzék nélkül 
birálgat, néha hajmeresztő tájékozat
lanságot árul el csevegésével. Azért 
kell mindenkinek saját szemeivel látni 
és magának véleményt alkotni s ha 

nem tetszik a társulat teljesítménye, 
megnézte egyszer és nem nézi meg 
többet. S ha ez az eset állana fenn, 
akkor már a társulat nem halna éhen, 
mert ha minden arra számításba jö
hető, magyarul beszélő ember csak 
egyszer is megnézné az előadást, hat
nyolc estére volna közönség Déván 
is . . .

Mi történik azonban itt!?
Vannak itt Déván, magukat elő

kelő embereknek tartó egyének, akik 
családjukkal harmadosztályú jegyeket 
vesznek és amint sötét lesz a néző
tér, hát előrukkolnak egy renddel és 
átülnek a másodikba. A következő fel
vonásnál az illető »ur*. aki többet ke
res naponta egyedül, mint az egész 
színtársulat együttvéve, már az első 
sorokban ül, mert «itteni társadalmi 
pozíciója* igy kívánja ... Nagyon gaz
dag ember, nem illik, hogy «smucig- 
nak lássék.

Más «úriemberek* meg úgy csi
nálják, hogy felvonásközben kimennek 
a két jeggyel és behoznak egy jóba
rátot, aki szintén kereskedő és bősé
gesen telne jegyet venni neki és nem 
illene becsapni a szegény vergődő 
színészeket s két felvonást potyázni. 
Nem, nem illik udvariasnak lenni a 
színészek bőrére s aki ilyet tesz, nem 
úriember, bármilyen előkelőségi látsza-

Hunedoara=Vajdahunyadon azt beszélik...
. . . hogy . . . százezer Leit nyert 

két feltűnő szépségű urilány, testvé
rek, az osztálysorsjáték legutóbbi hú
zásán. A pénzt már meg is kapták. 
Tervüket nem árulták el. az is lehet, 
hogy férjhezmennek, állítólag már 
menyasszony mindakettő, házat is 
szándékoznak venni. Azt sem akarják 
bevallani, hogy a szerencsés egész 
sorsjegyet melyik árusító irodából vet
ték, hogy más is hozzájuthasson ilyen 
sorsjegyekhez. Ha igaz, arait suttog
nak, hát a sorsjegyet ajándékba kap
ták .., Ezekszerint igen kedves aján
dék volt... !

... hogy... az egyik agglegény, 
igen tehetséges műkedvelő, addig ját
szotta a színpadon a hóditó szerepe
ket, mig maga is hymen rózsaláncai
val bilincseli le magát. A házasodási 
fordított sorrendben csinálj t. Régebben 

tót akar magának adni, hanem népie
sen szólva «aljas hullarabló...*!

Szegény vergődő erdélyi magyar 
színészek nem védekezhetnek ... ! Fél
nek megszólítani az ilyen »urak«-at, 
nem akarják szégyenbe hozni, nehogy 
elvegyék kedvét a szinházbajárástól. 
Pedig ha tudnák, mennyire üdvös 
cselekedetet átívelnének, bizonyára 
megtennék ... !

Valamelyik este félházzal kezd
tek, előadás végére megtelt a terem 
a besétálók tömegével. A színészeknek 
semmi hasznuk nem volt a telt ház
ból, ők szegények játszottak felfoko
zott lelkesedéssel, boldog mosollyal 
tekintve le a telt nézőtérre, csak mi
kor másnap az egységet osztották .., 
Akkor tudták ineg a szomorú valót...!

N “m fontos, hogy tudnak, vagy 
nem! Zsiványbecsület akkor is van, 
m ly meglilljt, hogy szegény embert 
kifosszanak ... Vagy ez a törvény a 
pénzben bőségesen duskálkodóra nem 
vonatkozik? Annak szabad a szegény 
színészt meg'opni, megcsalni? Szabad 
kifosztani a vergődő embereket, mert 
a vagyon... az más erkölcsöt dik
tál ... ! ?

Szegény vergődő erdélyi magyar 
színészek tövises útját meg kellene 

I tisztítani ezektől a brigantikiól, akkor 
talan tisztultabb levegő lenne a pályán 
és sok minden másképen lenne, amit 
a hívatlan és lelkiismeretlen bírálók 
nem tudnak, vagy nem akarnak meg
érteni. De erről majd legközelebb...

az volt a divat, hogy a legény elment 
háztüznézőbe, azután megházasodott. 
A mi történetünk hőse előbb ház
helyet nézett, most házat épít, «meg
házasodik* s azután megnősül... Az 
eljegyzés állítólag már meg is tör
tént ... ! A jónevü hunyadi műked
velők gárdájának nőtagjai máris uj 
bonvivánt keresnek.

Siitierian
volt pâîspSkî kastély

évi 60.003 Lei házbérjövede- 
lemmel eladó.
Értskezni Dr. LAUFER ANDOR ügy

védnél, Deva és STEINER GÁSPÁR tűk j Io
nosnál, Simeria.
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Papszentelés Vajdahunyadon-Hunedoara
Vasárnap, julius 4-én nagy ünnepe 

volt a romániai ferences rendtarto- 
mánynak. E napon a rendtartomány 
nyolc ifjú kispapját szentelte pappá 
Vorbuchner Adolf segédpüspök. A ritka 
és fényes szertartás alkalmával a nép 
a ferencesek szép templomát szinültig 
megtöltötte. Nemcsak katolikusok de 
más vallásnak is sokan vettek részt 
a nagy eseményt jelentő fenséges szer
tartáson. Mikor a nyolc ifjú pap le
borult az Ur oltárához, alig maradt 
szem szárazon. A papszentelésen a 
rend részéről a következők vettek 
részt: P. Sándor Vitális, tartományfő
nök, P. Biró Lőrinc dr. amerikai ma
gyar missziónárius és a teológiai ta-

.. . Jugariu Simion 50 éves Sibișel-i föld
műves bünperét, aki az elmúlt év okt. 25 én 
éjszaka egy régi tipusu, eiöitöltő, sörétes fegy
verrel rálőtt a feleségére. A menekülőben lé
vő asszony még harmincegy napot élt, azután 
vérmérgezést kapott és meghalt a szenvedett 
sérülések következtében. Az esküdtszék előtt 
lepergett a végzetes éjszaka minden mozzanata, 
mely képet nyújtott arról a fertőről, melyben 
a mai társadalom él. . .

Trifâș Ioan 32 éves, nős, két gyermekes 
földmives, már mintegy 15 éves barátja volt 
Jugariu feleségének. A gyilkosság napján Tri
fâș juhokat ment eladni, közben betért Jucariu 
házába. A hazaérkező férj szívesen fogadta, a 
pincéből cujkát hízott fel, iszogattak s miután 
az idő kesőre járt, rábeszélte, hogy ne men
jen haza, hanem aludjon náluk, a tűzhely mel
lett elkészített hálóhelyen. így is történt. Ami
kor hajnal tájban Jugariu felébredt, félreismer
hetetlen helyzetben találta feleségét Trifășsal. 
Kiszaladt az istállóba, ott tartott töltött fegy
verét magához vette. A fegyverrel érkező fér
jet megakadályozandó abban, hogy barátját meg
támadja, az asszony közbevetette magát. A há
zibarát megszökött. A férj a menekülő asszony
ra sütötte fegyverét.

Nyolc hónapig ült vizsgálati fogházban, 
mig hétfőn az esküdtszék elé került ügye. Az

A városi tanács 
csütörtökön este hat órakor közgyűlésre ült 
össze, melyen lényegileg semmi fontosabb hatá
rozat nem hozatott. Az alakuló közgyűlésről 
felvett jegyzőkönyv felolvasása után Periin 
Petru primar kivette az esküt az alakuló köz
gyűlésen jelen nem volt Sporea Constantin 
tanácsostól. Mielőtt a tárgysorozat tárgyalására 
tértek volna, Dr. Harăguș Nerva tanácstag 
kérte az ülés elhalasztását mindaddig, míg a 
polgármester választó felebbezése letárgyelást 
nem nyert. A meginduló viíában Dr. Șuiagi 
Vidor, Petreu Liviu és Dr. Lőrinc Jenő ügy
védek vettek részt, melynek eredményeképen 
a közgyűlés úgy határozott, hogy folytatja a 
tárgyalást, miután a megválasztott tanács tör
vényes és határozatai jogerősek, függetlenül a 
felebbezés sorsától. A piactér parkírozása és 
néhány ucca kövezésének ügyét a technikai 
bizottság hatáskörébe utalták, majd megválasz
tották a bizottságokat, majd az ülés véget ért. 
Az ülésen érdekes felszólalása volt Seírnerean 
és Novacescu tanácstagoknak, előbbi néhány 
ucca siralmas állapotára, utóbbi a város mi
előbbi kanalizálására, mint elsőrendű és leg
sürgősebb kötelezettségre hívta fel a tanács 
figyelmét.

nárok teljes számban. Ezenkivüi a vi
lági papság részéről megjelent Veress 
Ernő, Dr. Maczalik Győző, teol. tanár, 
pápai kamarás és Dr. Jénáki Ferenc, 
régens, pápai kamarás.

Az újonnan szentelt fiatal papok 
mindnyájan julius 11-én mutatják be 
első szentmise-áldozatukat. Még pe
dig: P. Moldován Artur Tășnadon, P. 
Serbán Aurél Vtngán, P. Sebestyén 
Fábián Hunedoarán, P. Jakab Lajos 
Lupeniben (Jud. Odorheiu), P. Szabó 
Sebestyén Feneșul Săsescen, P. Fejér 
Ignác Ghelințân, P. Zsók Ottó Déván 
és P. Oswáld Vencel Palotán. A nyolc 
újonnan szentelt pap a ferences rend
tartomány nagy erősödését jelenti.

esküdtek véleménye alapján a bíróság beiga- 
zolfnak találta a jogos felháborodás tényét és 
felmenteita Jugariu Simiont.

... Pascu Simion és Deac Ioan petro- 
șenii földmivesek bűnügyét, akik mult év nov. 
6 án betörtek Muntean Anija 65 éves Livadiai 
asszonyhoz, ellopták 7000 lei összegű meg
takarított pénzét. Az esküdtszék véleménye alap
ján Pascu Simion 6 évi fegyházat és 10 évre 
polgári jogaina-t felfüggesztését, Dsac Ioan 2 
évi börtönt kapott és polgári jogainak 5 évi 
felfüggesztését.

. . . Timiș Gheorghe Moisin-i illetőségű 
erdő.nunkás ügyét, aki társát Tomoiaga Ghe- 
orghet a Coroiesdi erdőben, ahol együtt dol
goztak. úgy fejbeverte, hogy azonnal szörnyet
halt. Timiș Gheorghe hat évi fegyházat kapott.

... az előző hétről csütörtökre halasz
tott Dr. Groza—Braica sajtó utján elkövetett 
rágalmazás! perben, melynek tárgyalására a 
tanuk egész tömege volt beidézve, érdemleges 
tárgyalás újra nem volt, miután a legfontosabb 
tanuk egy része nem jelent meg. A nagy ér
deklődéssel várt tárgyalást az őszi sessióra 
halasztották el.

A Feliéi* Keresztben jan. 13 án 
este kezdi meg vendégszerep
lését a MICOIAS bucureștii 
kabarétársulat.

GONDOLJANAK
a számos

MILLIOMOSRA
A LOTERIE DE STAT sorsjegye
samaras

a szerencse kulcsa
Vegyenek sorsjegyeket, hogy ne veszítsenek el egy meggaz

dagodási lehetőséget senil

I. osztály húzása
«5 JULIUS 3937.

„Az Idő gépezete... !u 
{Mașina timpului)

Néhány lelkes hunyadmegyei egye
temi hallgató a Soc. Strájerul védnök
ségével kulturális egyesületet alakított. 
Három főiskolai növendék, névszerint 
Bejan Virgil — Drimus József — Olariu 
Ioan háromfelvonásos revüt irt. Telje
sen uj irány, modern kiállítás, Gon
dos betanulással, saját zenekarukkal, 
díszleteikkel, melyek már maguk is 
feltűnést keltenek, szombaton este mu
tatkoznak be Hunedoara—Vajdahunya- 
don. innen Brádra, majd Dévára jön
nek s itt 13-án kedden mutatkoznak 
be a közönségünknek.

A revü a fantázia szárnyain vi
szi a nézőt a kétezredik évbe, ami
kor a nő korlátlan ura lesz a világ- 
egyetemnek. Az idő gépezete az el
képzelésszülte újdonság, mely vissza
vezeti a világot napjainkba, amikor 
a férfiak még némi hatalommal és 
akarattal rendelkeznek.

A megyeszékhely után Simerian, 
Cálanban, Petroșeniben, Lupeniben és 
Lonean mutatta be a 30 tagú társu
lat művészetét, majd Tg.-Jiu, Turnu- 
severin, Herkulesfürdő, Caransebeș, 
Lugoj következik, innen Buziásra és 
Reșițara mennek, majd szünet után 
Clujon, Timișoara és Oradean, Brașov- 
ban mutatják be a revüt, mely bizo
nyára mindenütt sikert fog aratni.

A hunedoarai ró in. kath Nőszövetség a hune- 
doarai r. kath. leánykor közreműködésével f. 
hó 11-én, vasárnap d. u. 5 órai kezdettel a 
Strauss-szálló kerthelyiségében nagyon szép
nek Ígérkező Tirol! Bált rendez, melyre 
mindenkit szeretettel meghív.

A dévai cionisták
vasárnap a Zsidó-Otthonban Dr. Szegő 
emlékünnepélyt rendeztek. Az ünnep
séget Löwy Hermann elnök megnyitó 
beszéde vezette be, majd Dr. Lőrincz 
Jenő ügyvéd, a zsidó hitközség elnöke 
beszélt. Az ünnepi beszédet Vermes 
Ernő az E. Zs. N. Sz. országos elnöke 
(Timișoara) tartotta. Ez alkalommal 
tartották meg Herzl Tivadar a cioniz
mus apostolának és Bialik héber köl
tő halálának évfordulói megemléke
zését is.

Az esküdtszék e héten tárgyalta:
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SZÍNHÁZ

Somogyi Béla és színtársulata néhány 
este a Fehérjerészt előadótermében előadáso
kat rendez. A pármai ibolyák című operettel 
kezdték, a Csodahajóval folytatták, gyenge 
érdeklődés mellett. Ugorjuk at az operetteket. 
Silány, féicmunka librettók, langyos muzsikával, 
ezerszer feldolgozott émelyítő szerelmi histó
riákkal. Kiöli a színészekből a művészet felé 
törekvés minden lehetőségét. Néhány értékes 
prózai előadásban, az Érettségi, a Méltóságcs 
Asszony, Lion Lea előadásaiban a t irsulat szé
pet és vidéki viszonylatban értékeset nyújtott. 
És óh csodák csodája, a közönség a prózai 
előadásokat inkább látogatta, felmelegedett a 
társulat iránt és nyiitszini tapsokat juttatott 
bőségesen a szereplőknek. Az Érettségi és a 
Méltóságos asszonyban Somogyi Lilinek a nai- 
vanak volt két értékes szereplése, Kemka 
Gyula, Somogyi Béla, Sebestyén Kálmán és 
Barta Húsnak volt nagy sikere. Utóbbiaknak 
a Marica grófnőben és a Lion Leaban igen 
sikerült és jól átérzett alakításuk volt. A társu
lat erősségei S. Csige Rózsi és Farkas József 
a fiatal táncoskomikus, aki szép sikereknek néz 
elébe. Kisebb szerepekben jói érvényesültek 
Bayer Kató, Balogh—Madas Lenke, Mzey 
Mihályné és Kerekes Elvira, Salgó Ernő és 
Bács Lajos, utóbbinak az Érettségi előadásá
ban volt jól megrajzolt szerepe. Mindent egybe
véve Somogyi Béla társulata megüti a vidéki, 
jó vándortársulatok nívóját és némi hiányos
ságok és szerepkörök betöltése és kiegészí
tése után egyike lesz a legjobbaknak. A nehe
zen felmelegedő közönség nem panaszkodhat, 
belépőjegyéért elienérteket kapott, panaszkodni 
csak a színészeknek van joguk, akik a rek- 
kenő hőségben holtrafárasztották magukat, mi
alatt taxa, adó, költség, szerzői díj elvitte a 
szép esték bevételét is . . .

HÍREK
Községi tanáesválasztnsok. A 

hunyadmegyei községi tanácsok, az uj közigaz
gatási törvény rendelkezései szerint június hó
napban átalakultak. A választások következő 
eredményeket mutatják fel pártok szerint : 
Megválasztottak 118 községben 590 tanácsost, 
ebből liberális 424, nemz. par. párti 66, pol
gári listán 85, a Román Front jejöltjeiből 9, a 
nemz, kér.-pártból 6 tanácsost.

Hsissedoarau a leadott 1054 szavazat
ból 835 szavazatot kapott az egyezményes 
lista s igy a liberális, nemz. par. párti és ma
gyar párt jelöltei mind a 9 tanácsosi helyet 
elnyerték.

Kasæônet. Mindazoknak, kik a r. kath. 
népünnepélyen adományaikkal, munkájukkal, 
megjelenésükkel resztvettek, hálás köszönetét 
mond a Rendezőség.

Halálozás. A város egy régi, szorgal
mas polgára hunyt el Petroșeniben. Muresan 
Lajos vállalkozó, szerdán, 62 éves korában,

Püspökfürdő
Oradea mellett

600 év óta használják eredménnyel 42“ C. 
kénes, rádiumos hőforrásait — reuma, 

köszvériy, csuz, ischias, trombózis, 
valamint n ô i bajok ellen.

ISZAPFÜRDŐ
forró iszap pakolások, villany, szénsav 

fürdők szakorvos felügyelete mellett.
I. o. Penzió : lakás, háromszori étlapszerinti 
elsőrendű étkezés, Gyógy-, v. Hullámfürdő: 
Május és Szeptember — 160—ISO lei naponta
Junius — — — — — lc0—200 „ „
Julius és Augusztus — — 210—240 „ „
II. o. Penzió — _ — 13J—h50 „ „
Gyermek penzió 12 évesig 120 „ „
50% vasúti kedvezmény a visszautazásnál! 
Elsőrangú zene — Kurszalonban minden este tánc 

és tombola — Ortodox kóser étterem is.
Románia egyetlen

HÜIÆiÂBÏFÜRDffiJEl !

Kerti ünnepséget
rendezett vasárnap a dévai rótn. kath. 
egyház a Zárda kertjében,. A mulat- 
ság a délutáni órákban kezdődött és 
késő éjszaka ért véget, mindvégig a 
legjobb hangulatban. Az erdővé vará
zsolt kertben kitűnő vacsora, enni-inni 
való bőséges mennyiségben várta a 
hatalmas közönséget, mely még késő 
éjszaka is nagy tömegekben érkezett. 
Hagyományos vendégszeretettel fogad
ták az egyház vezetői a közönséget. 
A rendezés körül P. Varga Ireneusz 
rendfőnök végzett értékes és eredmé
nyes munkát.

néhány heti betegeskedés után, örök álomra 
hunyta le szemeit. Temetése csütöriök volt, 
nagy részvét melleit. Felesége és leányai Nagy 
Pálné sz. M. Mária és Minnich Károlyné szül. 
M. Loli, valamint kiterjedt rokonsága gyászolják.

Jövő íiétets nyitja meg hat hétre ter
vezett diák tánctanfolyamát a Fehér kereszt
ben Katz Izsó okleveles tánctanár. Bővebbet 
a falragaszok.

Rosea Ioan 50 éves mmzkás szí
ven lőtte magát. Azonnal meghalt. Leve
let nem hagyott hátra. Miután nem merült fel 
semmi gyanús mozzanat, az ügyészség a teme
tési engedélyt megadta. A feltevésen szerint 
gyógyíthatatlan betegsége miatt vált meg az 
élettől. '

Stoicoi Tanase Simetria - Piskii 
lakost Faniș George megtámadta, több kés- 
szurást ejtett rajta. Súlyos sebekkel szállították 
a piskii kórházba. A csendőrség bevezette a 
vizsgáiatot, Far.ișt letartóztatta. •

Ha olesón, divatosan és jól akar 
öltözködni, vegye meg a «PÁRISI D1VAT« 
legújabb számát, kapható minden könyvkeres
kedésben és újságos bódéban.

Humor a sportban
A Simeria—Piski-i fodrászok és szabók 

élénk érdeklődéssel várt mérkőzést játszottak
le vasárnap a piskii pályán, mely félidőben 
3:1 eredményt hozott a fodrászok javára. Jo
gosan lehet dijmérkőzésnek is beállítani, mert 
hiszen a játék nemcsak dicsőségre, hanem egy 
hordó sörre Is ment. Piskii öregek és fiatalok 
nagy hévvel drukkollak a pályán nagy neve
tés közben biztatták az egyes csapatokat. Vi
dám hangulatban zajlott le a játék, a nagy 
probléma azonban csak a mérkőzés végét je
lentő birósip után keletkezett, mert a második 
félidő „izgalmas" játéka közben a szabók fel
szabtak a mezőnyt, amit a fodrászok akartak 
a sikerrel együtt leborotválni és kiegyenlítvén 
a diferenciát a végeredményt 3 : 3 egyenlítették, 
így hát nem volt eldönthető a hordó sör ho- 
vatartarfozandósága. Végül is úgy határoztak, 
hogy még két hordó sört hozatnak, melyet 
testvériesen elosztanak, helyesebben melyekhez 
azután a sportbarátokat és drukkereket ven
dégül hívják. A kedélyes mérkőzés legjobb já
tékosai a fodrászok részéről Gyulai Károly, 
Hanta János, Kovács Géza, a szabók részéről 
Vinder Ottó, Popa Péter, Kondorossy Toda 
voltak, ők gondoskodtak a humorról és jókedvről 
is. Este társasvacsora volt. (x).

Hunedoara»* Vajdahunyadon
KIADÓ Str. Pr. Carol 22. a. HÁZ 
mely ál! 3 szoba, előszoba, veranda, 
fürdőszoba, konyha és mellékhelyi

ségekből, azonnalra.
Bővebbet : Pinta Rudolf kereskedőnél.

A törvényszék e heten tárnyalta t
. . , Holzwarth ]akob Batiz i kereskedő 

bünperét, aki az uralkodó család egyik tagjá
nak megsértése* miatt került hétfőn a törvény
szék második tagozata elé. Három hónepi fog
házat kapott.

Ön is lehet rövid időn belül

milliomos
„Mercur“ sorsjeggyel
Junius Î5-Î húzáson a 333476 száma sorsjegy osztatlanul

egy milliót nyert
Közgazdasági Bank R. T. 

ahol még korlátolt számban kaphatók a szerencsés »Mercur« sorsjegyek. 
Siessen és vásároljon Ön is egyet. Csekély befektetéssel, eddig megvalósit- 
hatatlannak tartott álmai — egy havonként 200 leivel megvásárolandó 
egynegyed sors’eggye! valóra válhatnak. Kísérelje meg Ön is szerencséjét !

Fundația pentru Școală
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Petrozsâny=Petroșeni
Kiminnichné Rud r St-íi zenetanárnő nö- 

vandékeinek évzárovizsgájan a nagyszámban 
megjelent szép kö.-önség nagy élvezettel hall
gatta végig a növendékek müsorszámaít. Tom
boló tapsviharral jutalmazta a szereplőket, né
hány számot meg kellett ismetelni A műsor 
legsikerültebb számaibin Janovits Öcsi. Ulrich 
Baba, Nantira Baba, Wagner Tusi, Krausz 
Icu, Visky Öcsi, Nagy Éva, Qrün Öcsi, Mol
nár Kató, Huros Marta, Zsichser Reliy, Ovits 
Aranka, Wolf Leo növendékek szerepeltek.

Különös sikere volt Visky Öcsinek frak 
kos-ciiirtderes groteszk karmesteri szereplésé
ben és Junger Zsófikénak, aki a műsort kon
ferálta be ügyesen, szellemesen és talpraeset
ten.

Korát m-ghalzdó zorgorajátékávai tűnt 
ki a kis Kimínicfi Vera, akt Jensen : A korcs
mában és Brahms : Uagarischa Tártze előadá
sával' rag d:a el a hallgitósagot. Az a technika, 
bílientés es muzikalitás, ami ebbben a gyer
mekben van, előrevett egy művész léleknek a 
biztos siker utján való megindulását. Ö kísér
te az egyes énekszámok it is, meglepő felké
szültséggel.

A varos zenei életében fontos szerepet tölt 
be K. Ruder Stefi zenetanarnő, erről tett ta
núságot az évzáróvizsgi. A növendékek előme
netele felett érzett örömükben a szülők lelke
sen ünnepelték a népszerű zenetanárnő', akit 
elhalmoztak elismerésük nyilvánításának külön
féle módjaival. Rengeteg virágot és érték ss 
ajándékot kagott a szülőktől és növendékektől, 
minden egyes müsorszáma után kijutott a 
tapsból és ünnepiéből a betanító tanárnőnek 
is, aki fáradhatatlan szorgalommal, türelemmel 
foglalkozott a csöppségekkel, nagyon szép 
eredménnyel, (y)

I
® Forgalmas bányavárosban |

íóforjjalnsss g

kalapszailoii 
más üzleti elfoglaltság miatt 

átadó!

(
Bővebbet a kiadóban.

Újra léptünk egyet...
Hézagpótló berendezés készült el a na

pokban városunkban. A helybeli Hoppecke 
akkumulátor gyártó üzem ugyanis az utóbbi he- 
tekbea saját üzemének kiegészitéseképsn fém- 
tárgyknak nemesebb fémmel való bevonására 
réz és nikkel fémfürdóket állított be. Alkal
munk volt a berendezést megszemlélni. A he
lyiség, amelyben berendezkedtek, tele van ká
dakkal, akkumulátorokkal, huzalok, kapcsoló
táblák, majd köszörűk külömböző tárcsákkal, 
csiszoló anyagokkal, kapcsoló táblákkal. A 
laikus nehezen igazodnék el a huzalok között, 
az ottan szorgoskodó szakembereken meglát
szik csodálkozásuk, amikor egy-egy kérdést 
kockáztatok meg. Nyert értesülésünk szerint 
nem elégszenek meg a réz és nikkel bevona
tok készítésével, hanem a kromozást is be 
akarják vezetni, sőt az ezüslözést és aranyo
zást is. E két utóbbinak is nagy előnyét lát
juk, hu meggondoljuk, hogy egy vastárgyat 
ezüsttel vagy aranyai vonhatunk be. A mai 
nehéz időkben nem sokan engedhetik meg 
maguknak azt a fényűzést, hogy tiszta szin- 
ezüst tárgyakat vásárolhassanak. A jövőben egy 
bárminő fémből készült — mondjuk például — 
cukortartót ezüsttel bevonathatjuk s ezüst cu
kortartónk van, s ha kívánatosnak tartjuk, 
akár arannyal is bevonathatjuk. Egyéb evő
eszközeinket is ugyanígy újjá varázsoltathatjuk.

Örömmel üdvözöljük ezen újabb, valóban 
hézagpótló berendezés üzembe helyezését, 
amely kisebb mértékben, de mégis csak hozzá
járul városunk ipari életének fejlődéséhez. És 
még mennyire fejlődhetnénk, ha már egyszer 
az annyira óhajtott vízvezeték és csatornázás 
is elkészülne. Mélyen tisztelt városi Tanács : 
méltóztassék kezdeményezés jó példáját követni.

(Rip)

Sport
Jiul - Vulturii 2 :O (Is®)

’B« bajnoki, Lugojon.
Nem állapítható meg eoész pontosan, 

hogy a J ul javult fel, vagy a Vulturii tört le. 
Utóbbi ugyanis sorra veszni mérkőzésén s az 
a lendület, mellyel az élre kúszott, erősen 
megcsappant. A Jiul viszont sorozatos vereség 
után egyszer-egyszer feltör s régi formájából 
mutatva valamicskét megnyeri a mérkőzést. 
A mérkőzés eredménye nagy meglepetést kel
tett sportkörökben.

A nemzeti bajnokság „8“ eopartjá- 
hasi szereplő megyei csapatok helyzete :

A Jiul a harmadi-r helyre kúszott fel 23 
mérkőzésoöl 30 ponttal, 61 : 33 gólaránnyal, a 
Simeria Cfr. a 12-ik helyen van 24 mérkőzés
ből 15 ponttal 34:66 gólaránnyal. Első a 
Phönix 36 ponttal, második a Vulturii 31-el.

Tekeverseny Simerián
Deva-„6rrecs“ -Siuieria-„Triaj“

Nagyszámú dévai és piski i drukker iz- 
gulása korban mérte össze erejet szombaton 
este a két csapat. A játék, mely 4 túrás -volt, 
137 fa ellenéoen 158 fával a dévaiak győzel
mével végződött. A mérkőzés sportszellemben 
igazi fegyelemmel zajlott le.

Nyílt-tér
(E rovatban közűitekért a felelősség a beküldőt terheli)

Tudomásomra jutott, hogy a megyében, 
különösen a Zsilvöigyebsn hazról-házra jár 
egy állítólagos ed tip ismeretlen zongorahangoló, 
ki úgy szándékozik foglalkozáshoz jutni, hogy 
munkámat lebecsülő nyilatkozatokit lösz.

Nem akarok senki érvényesülésének, 
megélhetési törekvésének uijaba állani, csak 
meg kell jegyeznem a kővetkezőket : Mintegy 
negyven éve járok — csakis ügyfeleim 
egyenes meghívására — a megyében 
s különösen a Zsilvöigyéban, dolgozom lelki
ismeretesen s legnagyobb igyekezetemmel vég
zek szakmailag kifogástalan munkát. Sok ver
senytársam mellett, mindég megtartott a közön
ség változatlanul bizalmában, valószínűleg 
azért, mert nem éltem azzal vissza, ez a tény 
igazolja az én becsületesen végzett munkámat.

Aki tehát rólam, helyesebben végzett 
munkámról azt állítja, hogy nem értem a szak
mámat, a zongorák hangolását és javítását, az 
csak rosszakaratú lehet s így akar munkához 
jutni. Az csak folytassa, mig megunom, ami
kor is hitelrontás címén a bíróságnál fogok 
ellene elégtételt szerezni.

Déva, 1937. julius 8-án.
SIMON ADOLF sk.

hangszerjavitó és zongora hangoló. 
tiBBBHHBBBin eb ■■■» MscaEiaaaæH'JGasŒaBa 

» A STEAUA ROMÂNIEI
román biztosító társaság értesíti ■ 
t. ügyjeleit, hogy dévai képviseletét a SS -i

i Bauer Pál úr vette át : H
" Cime : Deva, Strada Griviței 14 szám ■ 

(Gál Nándor féle ház.) g
BSBBKiaSBBBBBIEIIBSBnBBBnBBBHSISBBBBBB

Eladó szódagyár teljes felszerelés
sel, megfelelő üvegkészletfel, üzemben levő, biz
tos egzisztenciát biztosító konkurrencia-mentes. 
Engedély átruházását saját felelősségemre vál 
lalom. Rosengarlen szódagyáros Deva.
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I „Bueurești^I —____________ 3____  kitűnő konyha,
- szálloda, kávéház és vendéglő, elsőrendű

»
J

>5

I Petroseni,
% __________ i______' Ttilaid. : Rachrac.

H>
2 Tulajd. : Bachrach Bêla |3

SCHÁFFER LIPÖT 
rum és eognacgyára 
PETROȘENI

Ajánlja: SPECIÁLIS RUM és LIKŐR készít
ményeit. o-o KAPHATÓ MINDENÜTT! o-o

BesBnssB^sssaBSBBBsiBsaaBBaaHaaaBM

Fényképezőgépek, fotócikkek, 
tenniszrakettek, hurok 

és tennisziabdák
nagy választékban kaphatók 

LAUFER V. 
papirkereskrdésében DEVA-n.

aaaaaaHBa&iaHBesBBaaeaaBnaaasBaaeaa

8 lei a 100 oldilas „DÉLIBÁB1* a 
legjobb magyar színház, film, 
rádió hetilap. o o-o

Mliidennemil irodai munkát román 
iratok fordítását vállalom. Cim a ki
adóban.

I
 Elektromotorok, uj és használt ál- 

lapotbin 1 -8 HP-ig.
Cséplőgépek Máv. 930-as dobbal, 

traktorral, üzemképes állapotban 
125 000 Lei árban összes szíjakkal.

Cséplőgép, 1000 m/m-es Reizenzahnant 
gyártmányugolyóscsap agyakkal, 280 
cm. magas felszereléssel, üzem
képes állapotban 80.000 Lei árban, 
traktor nélkül

eladók

Bővebbet : Szemenyei Istvánnál

DÉVA. Ugyanott kis banzin, petroleum 
motorok uj és használt állapotban 3 -9 

HP ig kaphatók l
Vidám sarok.

Kettős szerencse
— Mit szólsz hozzá, Newyorkban a geng

szterek elrabolták egy gazdag gyáros feleségét.
— Hja, ahol a pénz, ott a mázli.

Futurista vicc
A villamos perronján egy idősebb ur áll

dogál. Egyszer csak odafordul a mellette ál
lóhoz :

— Megtudhatnám, hogy hány óra van ?
A másik előveszi az öngyújtóját és azt 

feleli :
— Kedd mult három deka és négy centivel.
Erre az idősebb ur a fejéhez kap:
— Te jó ég, már elseje ? Akkor leszállók.
És bemegy a .kocsi belsejébe.

Feltétel
Mandula elment az orvoshoz, aki meg

vizsgálta és igy szólt:
— Önnek, Mandula ur, vagy a borról, 

vagy a nőről kell lemondania. Melyikről akar 
1 fmondani ?

— Attól függ, — felelte Mandula, — hogy 
milyen évjáratú az áru.

Nyomatott a .Corvin* villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Deva.

Játszanak bizalommal

Loteria de Stat Yzy
Colectura Oficială
FÓelárusitóhaly : Cluj. St. Ren. Maria 46.

Deva: Librăria Laufer V.
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